

=====  
NR LXII/2024

PROTOKÓŁ-----

Z DNIA 29.02.2024 r.  
=====

**R A D A   G M I N Y**  
**S I E M K O W I C E**

**PROTOKÓŁ NR LXII/2024**

**SESJI RADY GMINY SIEMKOWICE ODBYTEJ W DNIU 29.02.2024 ROKU W SALI  
KONFERENCYJNEJ URZĘDU GMINY W SIEMKOWICACH W GODZINACH  
OD 9<sup>00</sup> DO 11<sup>15</sup>**

Ustawowa liczba radnych – 15

Obecnych na sesji radnych – 13

**Radni obecni na sesji:**

1. Kamil Ceglarek
2. Damian Cieśla
3. Jarosław Gasiński
4. Andrzej Górecki
5. Marcin Jamiński
6. Piotr Kik
7. Dariusz Krężel
8. Waldemar Moryń
9. Piotr Namysłak
10. Krzysztof Pokrzywiński
11. Stanisław Rabenda
12. Sebastian Stachera
13. Maria Szymańska
14. Andrzej Zgorzelak

**Radni nieobecni na sesji:**

1. Beata Grzesik

**W obradach sesji udział wzięli:**

- |                                 |  |
|---------------------------------|--|
| 1. Zofia Kotynia                | - Wójt Gminy                                 |
| 2. Magdalena Beksa              | - Sekretarz Gminy                            |
| 3. Iwona Grzegorzczak –Namysłak | - Skarbnik Gminy                             |
| 4. Tadeusz Ślusarek             | - Radny Rady Powiatu, Kierownik Referatu IRŚ |
| 5. Insp. Karol Mielczarek       | - Komendant Powiatowy Policji w Pajęcznie    |
| 6. Wiesława Włodarczyk          | - Przewodniczący GKRPA w Siemkowicach        |
| 7. Izabela Marchewka            | - Kierownika GOPS                            |
| 8. Agnieszka Wypych             | - Radca Prawny                               |

**PORZĄDEK DZIENNY OBRAD**

1. **Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.**
2. **Przedstawienie porządku obrad oraz przyjęcie protokołu Nr LXI sesji Rady Gminy.**
3. **Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Siemkowice za 2023r.**
4. **Informacja z działalności Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2023 r.**
5. **Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Siemkowicach za 2023 r.**

6. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemie pieczy zastępczej w Ośrodku Pomocy Społecznej w Siemkowicach za 2023 r.
7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy Domowej w Siemkowicach za 2023 r.
8. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
9. Interpelacje i wnioski radnych.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siemkowice na lata 2024-2034.
12. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Siemkowice na 2025 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej dla radnych Rady Gminy Siemkowice.
14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości przysługujących diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów Gminy Siemkowice.
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr LX/339/23 Rady Gminy Siemkowice z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Siemkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok.
16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Siemkowice na rok 2024.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.
18. Wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi.
19. Zamknięcie obrad LXII sesji Rady Gminy.

#### **PUNKT 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.**

**Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń** otworzył LXII sesję Rady Gminy Siemkowice.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawową liczbę 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych. Jest kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

W następnej kolejności Przewodniczący przywitał wszystkich radnych a w imieniu ich i własnym zaproszonych na obrady sesji gości:

Wójta Gminy – Panią Zofię Kotynia

Sekretarza Gminy – Panią Magdalenę Beksa

Skarbnika Gminy – Panią Iwonę Grzegorzczak-Namyślak

Radcę Prawnego – Panią Agnieszkę Wypych

Radnego Rady Powiatu Kierownika Referatu IRŚ – Pana Tadeusza Ślusarka  
Komendanta Powiatowej Policji w Pajęcznie – Pana insp. Karola Mielczarka  
Przewodniczącą GKRPA w Siemkowicach – Panią Wiesławę Włodarczyk  
Kierownika GOPS w Siemkowicach – Panią Izabelę Marchewka  
Inspektora ds. samorządu terytorialnego – Panią Edytę Drab  
Inspektora ds. informatyzacji – Pana Przemysława Modlińskiego  
oraz wszystkich mieszkańców oglądających transmisję obrad Rady Gminy Siemkowice.

## **PUNKT 2. Przedstawienie porządku obrad oraz przyjęcie protokołu Nr LXI sesji Rady Gminy.**

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń przedstawił porządek obrad LXII sesji, nadmieniając, że radni otrzymali porządek obrad łącznie z zaproszeniami na sesję.

Odnosnie protokołu Nr LXI sesji Rady Gminy Przewodniczący stwierdził, że protokół wyłożony był do wglądu w pokoju nr 4 i każdy z radnych mógł się zapoznać z jego treścią, dlatego też Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania.

„Za” przyjęciem protokołu głosowało jednogłośnie 14 radnych.

Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła protokół Nr LXI sesji Rady Gminy.

## **PUNKT 3. Stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Siemkowice za 2023 r.**

Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Siemkowice za 2023 r. przedstawił Komendant Powiatowej Policji w Pajęcznie Pan Karol Mielczarek.

/informacja stanowi załącznik do protokołu/

Radny Andrzej Zgorzelak zwrócił się z zapytaniem do Komendanta Powiatowej Policji, jak postąpić z osobą, która przemieszcza się drogą na odcinku Ożegów – Siemkowice, Ożegów – Działoszyn, często będąc pod wpływem alkoholu, bez żadnego oznakowania. Swoim postępowaniem stwarza niebezpieczeństwo dla uczestników ruchu.

Komendant Policji insp. Karol Mielczarek wyjaśnił, że podstawą jest zadzwonić pod numer alarmowy 112. Jeżeli sytuacja często się powtarza rozsądnie jest złożyć zawiadomienie o wykroczeniu. W tej sytuacji osoba zostaje ukarana grzywną. Poinformował, że porozmawia również z dzielnicowym o zgłoszonym problemie.

Radny Kamil Ceglarek zapytał, czy są zgłaszane przypadki handlu narkotykami w szkołach.

Komendant Policji odpowiedział, że na terenie powiatu pajęczańskiego nie ma odnotowanych takich przypadków.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy obserwuje się tendencję spadkową, jeśli chodzi o nietrzeźwych kierujących.

Insp. Karol Mielczarek wyjaśnił, że stan nietrzeźwych kierowców od kilku lat utrzymuje się na podobnym poziomie. Aktualnie większy problem stanowi nadmierna prędkość oraz nieustąpienie pierwszeństwa przejazdu.

Przewodniczący Rady Gminy Waldemar Moryń podziękował Komendantowi Powiatowemu Policji w Pajęcznie insp. Karolowi Mielczarkowi za przybycie i przekazanie informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2023 rok.

#### **PUNKT 4. Informacja z działalności Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2023 r.**

Informację z działalności Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2023 r. przedstawiła Przewodnicząca Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Siemkowicach Pani Wiesława Włodarczyk.

/informacja stanowi załącznik do protokołu/

Działalność Komisji została oceniona pozytywnie.

Opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Gminy Siemkowice z dnia 27 lutego 2024 r. dotyczącą działalności Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2023 r. przedstawiła Przewodnicząca Komisji Maria Szymańska.

/opinia stanowi załącznik do protokołu/

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do przedstawionej informacji.

„Za” przyjęciem informacji głosowało 14 radnych.

Głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” nie było.

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy, jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła informację na temat działalności Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2023 rok.

#### **PUNKT 5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Siemkowicach za 2023 r.**

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Siemkowicach za 2023 rok przedstawiła Kierownik GOPS – Pani Izabela Marchewka.

/sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/

Opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Gminy Siemkowice z dnia 27 lutego 2024 r. dotyczącą działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Siemkowicach za 2023 r. przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Maria Szymańska.

Działalność GOPS została oceniona pozytywnie.

/opinia stanowi załącznik do protokołu/

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do przedstawionej informacji.

„Za” przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych.

Głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” nie było.

Przewodniczącą Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła sprawozdanie na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Siemkowicach za 2023 rok.

#### **PUNKT 6. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemie pieczy zastępczej w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Siemkowicach za 2023 r.**

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemie pieczy zastępczej w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Siemkowicach za 2023 rok przedstawiła Kierownik GOPS – Pani Izabela Marchewka.

/sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/

Opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Gminy Siemkowice z dnia 27 lutego 2024 r. dotyczącą realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemie pieczy zastępczej w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Siemkowicach za 2023 r. przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Maria Szymańska.

/opinia stanowi załącznik do protokołu/

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do przedstawionej informacji.

„Za” przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych.

Głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” nie było.

Przewodniczącą Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemie pieczy zastępczej w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Siemkowicach za 2023 rok.

#### **PUNKT 7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy Domowej za 2023 r.**

Sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy Domowej za 2023 rok przedstawiła Kierownik GOPS – Pani Izabela Marchewka.

/sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/

Opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Gminy Siemkowice z dnia 27 lutego 2024 r. dotyczącą działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy Domowej za 2023 r. przedstawiła Przewodnicząca Komisji – Maria Szymańska.

/opinia stanowi załącznik do protokołu/

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do przedstawionej informacji.

„Za” przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych.

Głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” nie było.

Przewodniczącą Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” przyjęła sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy Domowej za 2023 rok.

#### **PUNKT 8. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.**

Informację z działalności międzysesyjnej za okres od 27.11.2023 r. – 28.02.2024 r. przedstawiła Wójt Gminy Zofia Kotynia.

/informacja stanowi załącznik do protokołu/

Przewodniczący Rady Gminy Waldemar Moryń podziękował za złożenie obszernej informacji.

Radny Marcin Jamiński poprosił o wyjaśnienie informacji dotyczącej możliwości rozbudowy do 7,5 kW instalacji fotowoltaicznej, wyłącznie przez firmę, która zajmowała się montażem instalacji na terenie gminy w ramach projektu.

Wójt Gminy odpowiedziała, że nie ma żadnych informacji na ten temat. Wyjaśniła, że Gmina nie podpisywała żadnej umowy na montaż dodatkowych paneli fotowoltaicznych. Jediną umową była umowa podpisana w ramach projektu.

Radny Andrzej Zgorzelak potwierdził, że w temacie montażu dodatkowych paneli były wykonywane telefony przez firmę i co w sytuacji, kiedy mieszkaniec wyraził zgodę i dodatkowe panele zostały zamontowane, bez zgody Urzędu.

Wójt Gminy wyjaśniła, że Gmina odpowiada i jest właścicielem, przez okres 5 lat, instalacji fotowoltaicznej wykonanej w ramach projektu. Za montaż dodatkowych paneli odpowiada właściciel działki.

Radny Piotr Kik opuścił obrady sesji Rady Gminy.

Radny Andrzej Zgorzelak zapytał, na kiedy przewidywany jest termin zakończenia budowy kanalizacji na ul. Szkolnej w miejscowości Ozegów.

Kierownik IRŚ odpowiedział, że przewidywany termin zakończenia inwestycji określono na dzień 15 marca br. Wyjaśniał, że teren jest bardzo trudny, zostanie wykonana studnia głębinowa, aby osuszyć teren.

#### **PUNKT 9. Interpelacje i wnioski radnych.**

Radny Krzysztof Pokrzywiński złożył interpelację w sprawie: 1) naprawy nawierzchni drogi na ul. Nowej w Ożegowie; 2) naprawę nawierzchni drogi na ul. Podgórze w miejscowości Ożegów.

Radny Kamil Ceglarek złożył interpelację w sprawie: 1) naprawy nawierzchni drogi gminnej na odcinku Kolonia Lipnik – Delfina; 2) naprawy nawierzchni drogi powiatowej Nr 3504E (Mazaniec – Kiełczygłów) na odcinku Mazaniec – Bugaj Lipnicki; 3) usunięcia krzaków oraz gałęzi przy drodze prowadzącej na tzw. „Glinianki”.

Radny Piotr Namysłak złożył interpelację w sprawie: 1) zamontowania progu zwalniającego w miejscowości Bugaj Lipnicki; 2) utwardzenia całego odcinka drogi gminnej ul. Łakowa.

#### **PUNKT 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 r.**

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy – Iwona Grzegorzczak - Namysłak.

Odnosząc się do zwiększenia planu w rozdziale 60016 na remont drogi Radny Piotr Namysłak zapytał, czy wiadomo kiedy zostanie przeprowadzony remont.

Kierownik IRŚ Tadeusz Ślusarek odpowiedział, że do końca miesiąca kwietnia droga powinna zostać naprawiona, poprzez wylanie masy asfaltowej.

Radny Namysłak zapytał, czy zostaną oczyszczone rowy melioracyjne, bo aktualnie woda nie ma gdzie schodzić.

Kierownik Ślusarek odpowiedział, że rowy melioracyjne należą do melioracji, natomiast rowy przy drogach gminnych są w miarę możliwości udrażniane.

Na ustawowy skład 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych, w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych.

„Wstrzymało się” 6 radnych.

Głosów „przeciw” nie było

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy 7 głosami „za” przy 6 głosach „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 r.

***Uchwała Nr LXII/353/24, stanowi załącznik do protokołu.***



**PUNKT 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siemkowice na lata 2024-2034.**

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy – Iwona Grzegorzcyk - Namysław.

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do przedstawionego projektu uchwały.

Na ustawowy skład 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych, w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych.

„Wstrzymało się” 6 radnych.

Głosów „przeciw” nie było

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy 7 głosami „za” przy 6 głosach „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siemkowice na lata 2024-2034.

***Uchwała Nr LXII/354/24, stanowi załącznik do protokołu.***

**PUNKT 12. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Siemkowice na 2025 rok.**

Projekt uchwały przedstawiła inspektor ds. samorządu terytorialnego – Edyta Drab.

Skarbnik Gminy Iwona Grzegorzcyk-Namysław odniosła się do pytania zadanego na posiedzeniu Komisji Budżetu, dotyczącego zwrotu części wydatków funduszu sołeckiego. Wyjaśniła, że zgodnie z ustawą, Gmina Siemkowice otrzymałaby zwrot w wysokości 30%. Fundusz sołecki wynosiłby około 500 000,00 zł. Mając na uwadze informację Wiceszefa MSWiA Tomasza Szymańskiego, od 2024 r. wydatki na fundusz sołecki są nielimitowane, co oznacza, że prawdopodobnie można by było uzyskać kwotę 30% bez mechanizmu korygującego.

Na ustawowy skład 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych, w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych.

„Przeciw” 6 radnych.

Głosów „wstrzymujących się” nie było

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy 7 głosami „za” przy 6 głosach „przeciw” przyjęła uchwałę w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie Gminy Siemkowice na 2025 rok.

***Uchwała Nr LXII/355/24, stanowi załącznik do protokołu.***

**PUNKT 13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej dla radnych Rady Gminy Siemkowice.**

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor ds. samorządu terytorialnego – Edyta Drab.

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do przedstawionego projektu uchwały.

Na ustawowy skład 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych, w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych

„Wstrzymało się” 6 radnych.

Głosów „przeciw” nie było

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy 7 głosami „za” przy 6 głosach „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej dla radnych Rady Gminy Siemkowice.

*Uchwała Nr LXII/356/24, stanowi załącznik do protokołu.*

**PUNKT 14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości przysługujących diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów Gminy Siemkowice.**

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor ds. samorządu terytorialnego – Edyta Drab.

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do przedstawionego projektu uchwały.

Na ustawowy skład 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych, w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych

„Wstrzymało się” 6 radnych

Głosów „przeciw” nie było

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy 7 głosami „za” przy 6 głosach „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie ustalenia zasad i wysokości przysługujących diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów Gminy Siemkowice.

*Uchwała Nr LXII/357/24, stanowi załącznik do protokołu.*

**PUNKT 15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr LX/339/23 Rady Gminy Siemkowice z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie Przyjęcia Programu Współpracy Gminy Siemkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok.**

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor ds. samorządu terytorialnego – Edyta Drab.

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do przedstawionego projektu uchwały.

Na ustawowy skład 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych, w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych

„Wstrzymał się” 1 radny

Głosów „przeciw” nie było

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr LX/339/23 Rady Gminy Siemkowice z dnia 28 listopada 2023 r. w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Siemkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok.

***Uchwała Nr LXII/358/24, stanowi załącznik do protokołu.***

**PUNKT 16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Siemkowice na rok 2024.**

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor ds. samorządu terytorialnego – Edyta Drab.

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do przedstawionego projektu uchwały.

Na ustawowy skład 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych, w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.

Głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” nie było.

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Siemkowice na rok 2024.

***Uchwała Nr LXII/359/24, stanowi załącznik do protokołu.***

## **PUNKT 17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.**

Projekt uchwały przedstawiła Inspektor ds. samorządu terytorialnego – Edyta Drab.

Radni nie zgłosili uwag i zastrzeżeń do przedstawionego projektu uchwały.

Na ustawowy skład 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych, w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych.

„Wstrzymało się” 6 radnych.

Głosów „przeciw” nie było.

Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń stwierdził, że Rada Gminy 7 głosami „za” przy 6 głosach „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości.

***Uchwała Nr LXII/360/24, stanowi załącznik do protokołu.***

## **PUNKT 18. Wolne wnioski, zapytania i odpowiedzi.**

Radny Piotr Namyślak zwrócił się z zapytaniem do pani Wójt, jak wygląda sprawa przejścia dla pieszych w okolicach Szkoły Podstawowej w Siemkowicach. Zapytał, czy będzie jedno, czy dwa przejścia.

Kierownik IRŚ Tadeusz Ślusarek odpowiedział, że jak tylko warunki pogodowe pozwolą, to pasy zostaną wykonane. W trakcie wykonywania prac zostanie podjęta decyzja, czy będzie to jedno, czy dwa przejścia.

Dalej Radny Namyślak zapytał, co było powodem dużej obniżki ceny sprzedaży hali namiotowej.

Wójt Gminy wyjaśniła, że zostały ogłoszone dwa przetargi i żadna oferta nie wpłynęła. Po ponownym ogłoszeniu przetargu wpłynęła jedna oferta. Z uwagi na problemy oferenta, nie doszło do zawarcie umowy.

Następnie Radny Namyślak zapytał, ile środków finansowych zostało dotychczas wydatkowanych na rewitalizację dworku obronnego.

Wójt Gminy odpowiedziała, że została wypłacona pierwsza transza, całość kwoty zostanie uregulowana na zakończenie budowy.

Następnie głos zabrał Radny Kamil Ceglarek. Jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Siemkowice poinformował mieszkańców, że na dzień 26 lutego 2024 r. została zwołana Komisja Rewizyjna. Zgodnie z planem pracy ustalonym na pierwszy kwartał 2024 r. Komisja miała przeprowadzić kontrolę zatrudnienia i realizacji wynagrodzeń za 2023 rok w Urzędzie Gminy i gminnych jednostkach organizacyjnych oraz podsumować działalność Komisji za okres kadencji 2018-2024. Posiedzenie Komisji nie odbyło się, z uwagi na brak

kworum, trzech z pięciu członków Komisji było nieobecnych. W związku z zaistniałą sytuacją posiedzenie Komisji zostało zwołane na dzień 29 lutego 2024 r. na godzinę 8.00. Na posiedzeniu, radni, którzy byli nieobecni na posiedzeniu w dniu 26 lutego br., zgłosili wniosek o przesunięcie terminu kontroli na miesiąc kwiecień. W wyniku głosowania tj. 3 głosy „za” przy 2 głosach „przeciw”, posiedzenie Komisji Rewizyjnej zostało przeniesione na dzień 3 kwietnia 2024 r.

Przewodniczący Rady Gminy Waldemar Moryń zwrócił uwagę Przewodniczącemu Komisji, że zagadnienia kontroli zostały sformułowane przez niego osobiście, a od tego co ma zostać objęte zakresem kontroli jest cała Komisja.

Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że Wójt Gminy obecna na posiedzeniu Komisji w dniu 26 lutego nie zgłaszała zastrzeżeń do zakresu kontroli. Wątpliwość budziła tabela zaszeregowania pracowników, ale temat ten został z Panią Wójt omówiony i wyjaśniony.

Radny Andrzej Zgorzelak zgłosił wniosek w sprawie remontu nawierzchni asfaltowej na ul. Leśnej, wyczyszczenie „burzówki” na ul. Szkolnej oraz wyczyszczenie rowów na ul. Szkolnej i ul. Łąkowej w miejscowości Ożegów.

Następnie Radny Stanisław Rabenda odniósł się do interpelacji Radnego Namysłaka w sprawie zamontowania progów zwalniających w miejscowości Bugaj Lipnicki. Zaproponował, że być może lepszym rozwiązaniem byłoby ustawienie sygnalizatora świetlnego, który jak zbliży się auto, włącza czerwone światło, wymuszając w ten sposób zmniejszenie prędkości nadjeżdżającego samochodu.

Skarbnik Gminy Iwona Grzegorzczak-Namyślak zwróciła się do mieszkańców, którzy uczestniczyli w projekcie na panele fotowoltaiczne i proszą o wystawienie faktury, aby przy rozliczeniu skorzystać z ulgi termomodernizacyjnej. Wyjaśniła, że Gmina nie ma możliwości wystawienia faktury, bo jedynym dokumentem potwierdzającym zapłatę jest nota księgowa i umowa. Gmina jako jednostka samorządu terytorialnego realizuje przedsięwzięcie w formie zadania własnego, a nie jako przedsiębiorca, który może wystawić fakturę za usługę. Gmina nie działa w ramach ustawy o VAT.

Kierownik Referatu IRS odniósł się do wniosków o naprawę dróg w miejscowości Ożegów, zgłoszonych przez Radnego Zgorzelaka. Przyznał, że jest to słuszna uwaga. Dodał, że remont nawierzchni wymaga również ul. Podgórze i ul. Nowa. Nadmienił, że brany jest pod uwagę remont nawierzchni dróg w miejscowości Kol. Lipnik i Delfina. Gmina w 100 % ma zabezpieczony materiał na remont nawierzchni dróg i jak warunki atmosferyczne będą sprzyjać, zostaną podjęte prace. Poinformował, że w Powiecie Pajęczańskim udało się przeforsować wniosek o uwzględnienie przebudowy odcinka drogi Lipnik – Mazaniec wraz ze ścieżką pieszo-rowerową. W dalszej części swojej wypowiedzi odniósł się do tematu progów zwalniających w miejscowości Bugaj Lipnicki. Poinformował, że trudno zapewnić, czy taki próg zostanie tam zamontowany, ale w najbliższym czasie zostanie zamontowana tablica z oznakowaniem terenu zabudowanego.

Radny Kamil Ceglarek zapytał, komu mieszkańcy mogą zgłaszać problemy z działaniem aplikacji do sprawdzenia produkcji prądu, jeśli chodzi o panele fotowoltaiczne.

Wójt Gminy odpowiedziała, że koordynatorowi projektu. Poinformowała, że wykona telefon do koordynatora, aby zapewnił mieszkańcom prawidłowe zainstalowanie i funkcjonowanie aplikacji.

Następnie wywiązała się dyskusja na temat funkcjonowania aplikacji.

Radny Andrzej Zgorzelak zwrócił uwagę, że mieszkańcy, którzy mają zamontowaną fotowoltaikę na stelażach ziemnych, nie mają zakopanych przewodów, pomimo, że upłynęło już sporo czasu.

Kierownik Referatu IRŚ odniósł się do interpelacji Radnego Krzysztofa Pokrzywińskiego. Poinformował, że zostaną podjęte działania w temacie naprawy zjazdu z ul. Długiej na ul. Podgórze.

#### **PUNKT 19. Zamknięcie obrad LXII sesji Rady Gminy.**

**Przewodniczący Rady Gminy – Waldemar Moryń** podziękował wszystkim za udział w sesji i uznał obrady LXII sesji Rady Gminy Siemkowice za zamknięte.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant:

  
**INSPEKTOR**  
ds. Samorządu Terytorialnego  
**Edyta Drab**

  
**PRZEWODNICZĄCY**  
**RADY GMINY**  
**Waldemar Moryń**